
Биплпгија – 7. разред КРИТЕРИЈУМИ И ЕЛЕМЕНТИ  ПЦЕОИВАОА 

 
Увпд 

 
У  складу са чланпм Правилника  п пцеоиваоу ученика у пснпвнпм пбразпваоу и васпитаоу  (Сл.гласник РС , бр. 10/2024) усклаћени 
су   елементи  праћеоа и  пцеоиваоа ,кап и  начини  и ппступци  вреднпваоа ( члан 6, став 2) . Критеријуми су сачиоени у складу и са 
другим  закпнским и ппдзакпнским актима, пд кпјих ппсебнп истичемп  Првилник п стандардима квалитета рада устанпве ( Сл. гласник 
РС ,бр.34/2019) и   Правилнике   п плану и прпграму наставе и учеоа    за пети, шести,седми и псми  разред пснпвне шкпле . 
Критеријуми   и  елементи  пцеоиваоа усклађени су   са псталим шкплским дпкументима.  
Начин  ппступци  и  елементи  пцеоиваоа 

 
Иницијалнп прпцеоиваое  

 
Дп краја треће  наставне недеље пд ппчетка шкплске гпдине , наставник прпцеоује претхпдна ппстигнућа  ученика у пквиру пдређене 
пбласти или теме , кпје су пд значаја за предмет у тпј шкплскпј гпдини.  Иницијалнп прпцеоиваое најављује се три радна дана пре 
планиранпг пдржаваоа . 

 
Фпрмативнп пцеоиваое   садржи ппвратну инфпрмацију п пстваренпсти прпписаних исхпда и стандарда ппстигнућа и ангажпваоа у 
пквиру предмета  са јаснпм преппрукпм за даље напредпваое.  Пцена је јавна. 

 
Сумативнп/брпјчанп  пцеоиваое  јесте вреднпваое ппстигнућа ученика на крају прпграмске целине или на крају пплугпдишта. 
 
Пцена ученика  

 
Пцена је пписна и брпјчана. Пцена је пбјективна и ппуздана мера напредпваоа и развпја ученика , кап и ангажпваоа ученика и оегпве 
сампсталнпсти  у раду.  
Брпјчане  пцене  су :   
Пдличан (5), врлп дпбар (4), дпбар (3), дпвпљан (2), недпвпљан (1). Пцена један (1) је непрелазна. 
Пцену пдличан (5) дпбија ученик кпји: 
− у пптпунпсти ппказује сппспбнпст трансфпрмације знаоа и примене у нпвим ситуацијама; 
− са лакпћпм лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe; 
− сампсталнп извпди закључке кпји се заснивају на ппдацима; 
− решава прпблеме на нивпу стваралачкпг мишљеоа и у пптпунпсти критички рaсуђуje; 
− ппказује изузетну сампсталнпст уз изузетнп виспк степен активнпсти и ангажпваоа. 



Пцену врлп дпбар (4) дпбија ученик кпји: 
− у великпј мери ппказује сппспбнпст примене знаоа и лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe; 
− сампсталнп извпди закључке кпји се заснивају на ппдацима; 
− решава ппједине прпблеме на нивпу стваралачкпг мишљеоа и у знатнпј мери критички рaсуђуje; 
− ппказује велику сампсталнпст и виспк степен активнпсти и ангажпваоа. 
Пцену дпбар (3) дпбија ученик кпји: 
− у дпвпљнпј мери ппказује сппспбнпст упптребе инфпрмација у нпвим ситуацијама; 
− у знатнпј мери лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe; 
− већим делпм сампсталнп извпди закључке кпји се заснивају на ппдацима и делимичнп сампсталнп решава ппједине прпблеме; 
− у дпвпљнпј мери критички рaсуђуje; 
− ппказује делимични степен активнпсти и ангажпваоа. 
Пцену дпвпљан (2) дпбија ученик кпји: 
− знаоа кпја је пстварип су на нивпу репрпдукције, уз минималну примену; 
− у маопј мери лoгички пoвeзуje чиоeницe и пojмoвe и искључивп уз ппдршку наставника извпди закључке кпји се заснивају на 
ппдацима; 
− ппнекад је сампсталан у решаваоу прпблема и у недпвпљнпј мери критички рaсуђуje; 
− ппказује маои степен активнпсти и ангажпваоа. 
Пцену недпвпљан (1) дпбија ученик кпји: 
− знаоа кпја је пстварип нису ни на нивпу преппзнаваоа и не ппказује сппспбнпст репрпдукције и примене; 
− не извпди закључке кпји се заснивају на ппдацима; 
− критички не рaсуђуje; 
− не ппказује интереспваое за учешће у активнпстима нити ангажпваое. 
Брпјчана пцена утврђује се на пснпву пстваренпсти исхпда, сампсталнпсти и ангажпваоа ученика.  
У тпку једнпг пплугпдишта ученик ће бити пцеоен најмаое 4 пута  и тп:  
- једна  пцена са најављене  писмене прпвере дуже  пд 15 минута 
- најмаое две пцене на усменпј прпвери ппстигнућа 
- најмаое једну пцену на пснпву  фпрмативнпг пцеоиваоа  

 
Ученик се пцеоује на пснпву:  

 
1. Усмене прпвере ппстигнућа (у  тпку  пплугпдишта најмаое једна пцена треба да буде на пснпву усмене прпвере ппстигнућа ученика). 
Ученик мпже бити пцеоен на пснпву пдгпвараоа на питаоа, дискусије на часу, учешћа у решаваоу прпблемских задатака, 
презентпваоа есеја , мапираоа ппјмпва и др. Усменп испитиваое се неће ппсебнп најављивати. 



2. Писмене прпвере  ппстигнућа ученика  ( у тпку пба пплугпдишта). Ученик ће имати  пп две пцене  у пплугпдишту , на пснпву писмених 
прпвера дужим пд 15 минута. Време писмених прпвера биће благпвременп истакнутп на сајту шкпле. Ученик има правп у увид у свпј 
рад, пцена је јавна и дпбијена пцена уписује се у прпписану евиденцију /е- дневник / псам дана пд дана прпвере.  
Писмене прпвере ппстигнућа у трајаоу дп 15 минута пбављају се без најаве , а имају за циљ утврђиваое савладанпсти дела 
прпграмских садржаја , пднпснп исхпда. Пставренпст ппстигнућа на пвим прпверама мпже бити саставни деп пцене дпбијене  другпм 
техникпм пцеоиваоа.  
Скала вреднпваоа ппстигнућа :  
0% - 30% = недпвпљан (1)  
31% - 50% = дпвпљан (2)  
51% - 70% = дпбар (3)  
71% - 85% = врлпдпбар (4)  
86% - 100% = пдличан (5) 
3. Ученик се пцеоује и на пснпву активнпсти и оегпвих резултата рада , а ппсебнп: излагаоа и представљаоа ( излпжба радпва, 
резултати истраживаоа, мпдели, ппстери и сл.), учешћа у дебати и дикусији, писаоа есеја, дпмаћих задатака , учешћа у различитим 
пблицима групнпг рада и прпјектима и сл.). Рад у групи ппдразумева тимски рад ученика, ангажпванпст, размену , ппвезиваое и 
примену идеја .Рад на прпјекту пцеоује  се крпз вреднпваое активнпсти и ангажпваоа тпкпм рада на прпјекту, стеченпг и примеоенпг 
знаоа, стеченим међупредметним кпмпетенцијама и излагаоем резултат рада. Наставник јаснп дефинише и инфпрмише ученике са 
елементима за вреднпвое  у  пквиру групнпг рада , укључујући  и  прпјкте у пквиру предмета.  
4. Практични рад, лабпратпријске и друге вежбе, сппртске активнпсти пцеоују се на пснпву примене  ученикпвпг знаоа, сампсталнпсти, 
ппказаних вештина у кпришћеоу алата, материјала инструмената и других ппмагала , кап и примене мера заштите према себи, другима 
и пкплини , у складу са прпгрампм  наставе и учеоа.  

 
Ангажпваое и сампсталнпст  ученика  

 
Прпцена степена  ангажпваоа и сампсталнпсти  ученика    кпнтинуиранп се прати и наставник их евидентира у  педагпшкпј 
дпкументацији. Пви елементи интегришу с е у фпрмативну пцену, кпја ће најмаое једнпм  у тплу пплугпдишта бити претпчена у 
сумативну и кап таква, евидентирана у прпписану  евиденцију /е-дневник/. 

 
КРИТЕРИЈУМИ ЗА БРПЈЧАНУ ПЦЕНУ 

 
Брпјчана пцена из биплпгије у складу са Правилникпм п пцеоиваоу ученика у пснпвнпм пбразпваоу и васпитаоу (члан 6 став 2), у тпку 
шкплске гпдине утврђује се на пснпву следећих критеријума: пствренпст исхпда, сампсталнпст и ангажпваое ученика. 

 
ПСТВАРЕНПСТ ИСХПДА 



 

 

пцена садржај 

НАСТАВНА ТЕМА: Наслеђиваое и евплуција 

НЕДПВПЉАН - (1)  дпбија ученик кпји нема ппзнаваое пснпвних биплпшких ппјмпва, ппјава, прпцеса и пднпса. Знаоа кпја је пстварип 
нису ни на нивпу преппзнаваоа и не ппказује сппспбнпст репрпдукције и примене, не извпди закључке кпји се 
заснивају на ппдацима, критички не рaсуђуje, не ппказује жељу за напредпваоем кап ни интереспваое за учешће у 
активнпстима нити ангажпваое. 

ДПВПЉАН - (2) Репрпдукује да свака ћелија у прганизму садржи генетички материјал разликује ћелије прпкарија и 
еукарија 
Набраја и пписује  делпве једра -навпди  пснпвну улпгу         хрпмпзпма, улпгу Грегпра Мендела у зачетку 
генетике -израчунава верпватнпћу  наслеђиваоа ппла кпд људи. 

ДПБАР - (3) 
Разликује  сличнпсти и разлике између биљних и живптиоских  ћелија 
Пбјашоавва  везу између гена и хрпмпзпма 
разликује телесне хрпмпзпме пд пплних хрпмпзпма 
разуме механизам настанка зигпта 
пбјашоава  заштп пптпмци личе на рпдитеље и оихпве претке, али нису  идентични са оима 
пбјашоава  начине настајаоа грешака у генетичкпм материјалу 
закључује  да на развиће прганизама ппред генетичкпг материјала утиче и средина 

ВРЛП ДПБАР - (4) Пписује   ппјам кариптип и карипграм 
Пписује  прпмене на хрпмпзпмима тпкпм ћелијске депбе и да разликује ппјмпве: хпмплпгни хрпмпзпми и 
хрпматиде 
пбјашоава грађу гена, кап фактпра наслеђиваоа 
пбјашоава да  пплне ћелије настају пд ппсебних ћелија у прганизму 
ппвезује фазе ћелијскпг циклуса са прпменама наследнпг материјала графички приказује исппљаваое 
бплести крпз рецесивне алеле 
шематски приказује и пбјашоава наслеђиваое ппла кпд људи 



ПДЛИЧАН - (5) Пбјашоава ппјам  ћелијскпг  метабплизама 
уппређује хрпмпзпме прпкарија и еукарија 
уппређује разлике између митпзе и мејпзе и оихпву улпгу у развићу и размнпжаваоу вишећелијских 
прганизама 
шематски приказује  и пбјашоава  три Менделпва правила 
аргументује везу између наследних бплести и утицаја живптне средине 
графички приказује исппљаваое бплести крпз рецесивне алеле. 
Кпристи дпступну ИКТ и другу ппрему у истраживаоу, прикупљаое, пбрада и синтаза ппдатака и критички приступ 
дпбијених  резултата 

НАСТАВНА ТЕМА: Јединствп грађе и функције кап пснпва живпта 

НЕДПВПЉАН - (1)  дпбија ученик кпји нема ппзнаваое пснпвних биплпшких ппјмпва, ппјава, прпцеса и пднпса. Знаоа кпја је пстварип 
нису ни на нивпу преппзнаваоа и не ппказује сппспбнпст репрпдукције и примене, не извпди закључке кпји се 
заснивају на ппдацима, критички не рaсуђуje, не ппказује жељу за напредпваоем кап ни интереспваое за учешће у 
активнпстима нити ангажпваое. 

ДПВПЉАН - (2) Именује типпве симетрије  тела живптиоа 
Навпди  живптне фпрме гљива и  типпве стабала кпд васкуларних биљака 
Дефинише да је ћелија најмаоа јединица грађе и функције свих вишећелијских прганизама 
Навпди  начине размнпжаваоа биљака (беспплнп, пплнп, вегетативнп) навпди врсте телеснпг ппкривача кпд 
живптиоа 
Навпди  резлике између сппљашоег и унутрашоег скелета живптиоа 
Набраја  грађу нервнпг система кпд различитих група живптиоа -навпди начине пријема и реагпваоа 
живптиоа на дражи из сппљашое средине 
Навпди  значај прпцеса исхране у пбезбеђиваоу енергије за све живптне прпцесе 
набраја пснпвне улпге крви 
Навпди пргане за излучиваое кпд чпвека и набраја  оихпву пснпвну  улпгу 
Навпди разлику -  беспплнп и пплнп размнпжаваое живптиоа 

 
ДПБАР - (3) 

Уппређује  везу између симетрије, цефализације и сегментације прганизама  разликује критеријуме за 
груписаое једнпћелијских прптиста 

разуме значај гљива за прирпду и чпвека -уме да пбјасни рад стпминпг апарата 
идентификује  сличнпсти и разлике између биљних ткива, уме да нацрта и пбележи 
пппречни пресек листа 
разликује начине размнпжаваоа биљака без семена и биљака са семенпм 
навпди примере ппкрета биљака 



пбјашоава састав телеснпг ппкривача кпд живптиоа 
уппређује типпве скелета кпд бескичмеоака и кичмеоака 
пбјашоава начине пријема и реагпваоа живптиоа на дражи из сппљашое средине 
уппређује грађу и функцију различитих чула живптиоа 
пбјашоава грађу нервнпг система кпд различитих група живптиоа 
упчава разлике у начину исхране и грађи система пргана за вареое кпд живптиоа 
уме да пбјасни значај прпцеса дисаоа у пбезбеђиваоу енергије за све живптне прпцесе 
уме да пбјасни и шематски прикаже птвпрен и затвпрен крвни систем 
навпди грађу и функцију система пргана за излучиваое кпд бескичмеоака и кичмеоака 
пбјашоава разлику између сппљашоег и унутрашоег пплпђеоа 

 
ВРЛП ДПБАР - (4) 

разуме значај изгледа тела живптиоа у такспнпмији 
пбјашоава сличнпсти и разлике у грађи и начину живпта једнпћелијских прптиста 
пбјашоава ппвезанпст алге и гљиве у фпрми лишаја 
пбјашоава  ппвезанпст грађе и функције биљних пргана пписује прилагпђенпсти биљака за бпље 
расејаваое семена   
разуме значај пуппљака за развпј биљке 
пписује  грађу и улпгу рпжних твпревина пбјашоава састав кпстију кичмеоака 
пбјашоава пспбине и типпве мишића кпд пдређених група живптиоа пписује грађу и функцију различитих 
чула живптиоа 
пписује  грађу и функцију нервне ћелије и нервнпг ткива 
пписује разлику у начину дисаоа и у грађи система пргана за дисаое кпд живптиоа 
пбјашоава  грађу и улпгу крвних ћелија 

  пбјашоава прпцес ствараоа мпкраће 
издваја  начине размнпжаваоа кпд бескичмеоака и кичмеоака 

ПДЛИЧАН - (5) Ппвезује  и пбјашоава чланкпвитпст у биљнпм царству 
ппвезује знаоа из биплпгије и математике израдпм адекватних задатака припрема и ппставља пглед за 
узгајаое инфузприја 
разликује  пплпжај гљива и лишајева на дрвету живпта 
шематски приказује и пбјашоава значај исхране, дисаоа и излучиваоа кпд биљака 

уппређује живптне циклусе различитих група биљака уппређује грађу и функцију твпрних и 
трајних ткива 
уппређује телесне пмптаче и оихпве улпге кпд различитих група живптиоа 
упчава и пбјашоава ппвезанпст грађе и функције лпкпмптпрнпг система пбјашоава  на примеру рефлексну 
реакцију кпд чпвека 



навпди  правила трансфузије крви у АБП и Rh- фактпр систему  и 
пбјашоава значај пречишћаваоа крви 
разликује и уппређује начине размнпжаваоа кпд бескичмеоака и кичмеоака 
Кпристи дпступну ИКТ и другу ппрему у истраживаоу, прикупљаое, пбрада и синтаза ппдатака и 
критички приступ дпбијених  резултата 

НАСТАВНА ТЕМА:Ппреклп и разнпврснпст живпг света 

 НЕДПВПЉАН - (1)  дпбија ученик кпји нема ппзнаваое пснпвних биплпшких ппјмпва, ппјава, прпцеса и пднпса. Знаоа кпја је пстварип 
нису ни на нивпу преппзнаваоа и не ппказује сппспбнпст репрпдукције и примене, не извпди закључке кпји се 
заснивају на ппдацима, критички не рaсуђуje, не ппказује жељу за напредпваоем кап ни интереспваое за учешће у 
активнпстима нити ангажпваое. 

ДПВПЉАН - (2) -Набраја  карактеристике живих бића, преппзнаје лабпратпријски 
прибпр, кпристи лупу и микрпскпп. 
Навпди  се жива бића састпје из ћелија и пснпвну грађу ћелије, набраја пснпвне  разлике између биљне и 
живптиоске ћелије. 
Преппзнаје  пснпвну грађу биљака, живптиоа и чпвека, пснпвну прганизацију  и улпгу биљних и живптиоских 
пргана. 

ДПБАР - (3) Упчава   разлике у грађи ћелија у зависнпсти пд оихпве 
функције, најважније прганеле и оихпве улпге, ппзнаје  разлике између биљне и живптиоске ћелије, ппзнаје 
нивпе прганизације вишећелијскпг прганизма, ппзнаје  шта је наследни материјал и оегпву улпгу. 
Пписује  пснпвне лабпратпријске метпде, ппсматраое ћелија микрпскпппм. 
Ппзнаје живптне прпцесе : исхрану, дисаое, излучиваое, трансппрт материја, размнпжаваое кпд биљака и 
живптиоа и најважније пргане кпји пбављају те функције. 
Издваја  значај дисаоа, исхране и излучиваоа. Издваја  пплнп пд беспплнпг 
размнпжаваоа. 

 

ВРЛП ДПБАР - (4) Пбјашоава  ппјам евплуције и пснпвне фактпре кпји дпвпде дп ое. 
Разуме да се у ћелијама разлажу слпжене материје при чему настаје енергија. 
Разуме везу између биплпгије и ппјединих биплпшких дисциплина 



 
ПДЛИЧАН - (5) 

Примеоује критеријуме за разликпваое живпг пд неживпг у граничним случајевима. 
уппеђује ппвезанпст ппјединих живптних прпцеса: дисаоа, исхране, излучиваоа. 
Разуме ппјам евплуције и какп се прганизми прилагпђавају на пдређене услпве живпта. 
Ппказује веће интереспваое, ппставља питаоа, навпди примере, примеоује метпде за уппзнаваое 
прирпде 
Кпристи дпступну ИКТ и другу ппрему у истраживаоу, прикупљаое, пбрада и синтаза ппдатака и 
критички приступ дпбијених  резултата 

НАСТАВНА ТЕМА: Живпт у екпсистему 

НЕДПВПЉАН - (1) дпбија ученик кпји нема ппзнаваое пснпвних биплпшких ппјмпва, ппјава, прпцеса и пднпса. Знаоа кпја је пстварип 
нису ни на нивпу преппзнаваоа и не ппказује сппспбнпст репрпдукције и примене, не извпди закључке кпји се 
заснивају на ппдацима, критички не рaсуђуje, не ппказује жељу за напредпваоем кап ни интереспваое за учешће у 
активнпстима нити ангажпваое. 

ДПВПЉАН - (2) Набраја критеријуме за разликпваое живпг пд неживпг у граничним случајевима. 
Преппзнаје   ппвезанпст ппјединих живптних прпцеса: дисаоа, исхране, излучиваоа. 
Дефинише  ппјам евплуције и какп се прганизми прилагпђавају на пдређене услпве живпта. 

 

 
ДПБАР - (3) 

Ппвезује начеое пснпвних екплпшких ппјмпва (живптна средина, станиште, живптна заједница, пппулација, 
екплпшка ниша, екпсистем, 
бипдиверзитет, бипсфера). 
ппзнаје  значај бипдиверзитета и властите пдгпвпрнпсти за оегпву заштиту. 
Ппвезује  значај мера заштите живптне средине из аспекта пдрживпг развпја. Разликује  пснпвне пднпсе међу 
чланпвима екпсистема. 
Разликује  типичне екпсистеме у Србији. 

ВРЛП ДПБАР - (4) Пписује пснпвне пднпсе међу чланпвима екпсистема и пбјашоава какп делпви екпсистема утичу једни на друге. 
Пбјаснити  значај циклуса кружеоа најважнијих елемената у екпсистему. 
Пписати  типичне екпсистеме и оихпве најважније представнике у Србији (бипдиверзитет Србије). 
Пптумачити  везу између узрпка и ппследица штетнпг дејства загађујућих супстанци на живи свет и живптну 
средину. 



ПДЛИЧАН - (5) Уме да пбјасни пренпсе супстанце и енергије у екпсистему, кап и развпј и евплуцију екпсистема. 
Прпцеоује значај мера заштите, пчуваоа и унапређиваоа живптне средине и зна какп мпже да их 
примени. 
Ппвезује расппред бипма на Земљи с чинипцима кпји га пдређују. Разуме значај примене принципа 
пдрживпг развпја у свакпдневнпм живпту. 
Кпристи дпступну ИКТ и другу ппрему у истраживаоу, прикупљаое, пбрада и синтаза ппдатака и критички 
приступ дпбијених  резултата 

НАСТАВНА ТЕМА: Чпвек и здравље 

НЕДПВПЉАН - (1)  дпбија ученик кпји нема ппзнаваое пснпвних биплпшких ппјмпва, ппјава, прпцеса и пднпса. Знаоа кпја је пстварип 
нису ни на нивпу преппзнаваоа и не ппказује сппспбнпст репрпдукције и примене, не извпди закључке кпји се 
заснивају на ппдацима, критички не рaсуђуje, не ппказује жељу за напредпваоем кап ни интереспваое за учешће у 
активнпстима нити ангажпваое. 

ДПВПЉАН - (2) 
Набраја  и пдређује пплпжај пргана чпвека. Именује   ште је адплесценција. 
идентификује елементе здравпг начина живпта и у пднпсу на оих  уме да прпцени сппствене живптне навике и 
да избегава ризична 
ппнашаоа. 
Преппзнаје најчешће бплести, стаоа и  дефпрмитете 

ДПБАР - (3) Пписује улпге пргана. 
Ппзнаје биплпшки смисап адплесценције. 
Ппзнаје  мере превенције, а ппсебнп схвата значај вакцинације у склппу тих мера. 

ВРЛП ДПБАР - (4) Разуме ппвезанпст између грађе и функције пргана и прганских система чпвека. 
Пбјашоава  физиплпшке прпцесе прганизма чпвека и оихпву ппвезанпст. 
Издваја   прпмене у пубертету и ппвезује  са сппственим 
искуствима и да се пдгпвпрнп ппнаша у вези с репрпдуктивним здрављем. Закључује када мпже сâм себи да 
ппмпгне и када је пптребнп пптражити 
лекарску ппмпћ. 



ПДЛИЧАН - (5) 
Приказати садејствп нервнпг и ендпкринпг система у пдржаваоу хпмепстазе прганизма чпвека. 
Пбјашоава  нервнпг и ендпкринпг система на настанак прпмене у адплесценцији. 
Пбјашоава механизме и ппремећаје функције прганских система и истиче значај имунитета. 

Предлпжити аргументе преднпсти вакцинације; 
  примени ппступке збриоаваоа лакших пблика крвареоа; 
пбјашоава  живптне стилпве и утицај медија на ппнашаое младих. 
Ппвезује настанак бплести (ппсебнп бплести зависнпсти) с ризичним пблицима ппнашаоа и са стреспм (пднпснп с 
ппремећајима психичкпг 
стаоа и здравља личнпсти). 
Кпристи дпступну ИКТ и другу ппрему у истраживаоу, прикупљаое, пбрада и синтаза ппдатака и критички приступ 
дпбијених  резултата 

 

САМПСТАЛНПСТ И АНГАЖПВАОЕ УЧЕНИКА 

 

Пцена  Сампсталнпст и ангажпваое ученика 
Недпвпљан (1) Не ппказује интереспваое за учешће у активнпстима нити ангажпваое 
Дпвпљан (2) Ппказује маои степен активнпсти и ангажпваоа 
Дпбар (3) Ппказује делимични  степен активнпсти и ангажпваоа 
Врлп дпбар (4) Ппказује велику  сампсталнпст и виспки  степен активнпсти и ангажпваоа 
Пдличан (5) Ппказује изузетну   сампсталнпст уз изузетнп  виспк  степен активнпсти и ангажпваоа 

 
ПЦЕОИВАОЕ УЧЕНИКА КПЈИМА СЕ ПРУЖА ДПДАТНА ППДРШКА У ПБРАЗПВАОУ – ПП  ИПП-у 

 
Ученик кпме је пптребна дпдатна ппдршка у пбразпваоу пцеоује се у пднпсу на пствариваое циљева и стандарда ппстигнћа у тпку 
савладаваоа индивидуалнпг пбразпвнпг плана или у пднпсу на прилагпђене стандарде ппстигнућа при чему се вреднује и пднпс 
ученика према раду и ппстављеним задацима / захтевима предмета у складу са оегпвим сппспбнпстима. 
Пцеоиваое ученика пп ИПП-у 1 се врши на пснпву ангажпваоа и степена пстваренпсти ппстпјећих стандарда и пчекиваних исхпда, уз 
прилагпђаваое начина и ппступка пцеоиваоа. 
Пцеоиваое ученика пп ИПП-у 2 се врши на пснпву ангажпваоа и степена пстваренпсти прилагпђених циљева и исхпда, уз 
прилагпђаваое начина  и ппступка пцеоиваоа.  Вреднпваое је усмеренп на ппдстицаое ученика  на активнп учествпваое у настави и 
ваннаставним активнпстима, развијаоу оегпвпг сампппуздаоа и псећаја напредпваоа. 
Укпликп ученик стиче пбразпваое и васпитаое пп ИПП-у 3, пцеоује се на пснпву ангажпваоа и степена пстваренпсти прилагпђених 
циљева и исхпда, кпји су дефинисани у перспнализпванпм плану наставе и учеоа, уз прилагпђаваое начина и ппступка пцеоиваоа. 



При евалуацији ученика кпји раде пп ИПП -у, примеоује се индивидуални приступ у сарадои са педагпшкп-психплпшкпм службпм.   

 

 

ФПРМАТИВНП И СУМАТИВНП ПЦЕОИВАОЕ УЧЕНИКА: 
 

ПРПВЕРА ПСТВАРЕНПСТИ СТАНДАРДА УЧЕНИЧКИХ ППСТИГНУЋА (ПСТВАРЕНПСТИ ИСХПДА) 

Шта пратимп Ппступак и 
инструменти 
пцеоиваоа 

Критеријуми Време 

Степен 
пстваренпсти 

циљева и 
прпписаних, 

пднпснп 
прилагпђених 

стандарда 
ппстигнућа у 

тпку 
савладаваоа 

прпграма 
предмета; 

 

Прпцеоују се: 
вештине изражаваоа 

и саппштаваоа; 
разумеваое, 

примена и 
вреднпваое 

научених ппступака и 
прпцедура; рад са 
ппдацима и рад на 

различитим врстама 
текстпва; уметничкп 

изражаваое; 
вештине, рукпваое 
прибпрпм, алатпм и 

технплпгијама и 
извпђеое радних 

задатака. 

 

Пцену пдличан (5) 
дпбија ученик кпји: 
− у пптпунпсти 
ппказује 
сппспбнпст 
трансфпрмације 
знаоа и примене у 
нпвим 
ситуацијама; 

− лакп лoгички 
пoвeзуje чиоeницe 
и пojмoвe; 

− сампсталнп 
извпди закључке 
кпји се заснивају на 
ппдацима; 

− решава 
прпблеме на нивпу 
стваралачкпг 
мишљеоа и у 
пптпунпсти 
критички рaсуђуje; 

 

- Свакпдневнп 
бележеое 
активнпсти 
ученика на часу 
у свеску 
евиденције 
наставника 
- Усменп 
пдгпвараое, 
свеска 
евиденције 
наставника 
-Редпвнпст 
дпнпшеоа 
дпмаћег, свеска 
евиденције 
- Писане 
прпвере, свеска 
евиденције 
- Групни рад 
(ппсматраое 
наставника, 
излагаое 

Брпј јављаоа: 
За јављаое + 
За јављаое више пута ++ 
За даваое кпмплетнпг, 
пптпунпг пдгпвпра на тежа 
питаоа +5 
Кп не зна пдгпвпр - 

Свакпдневнп 
бележеое тпкпм 
гпдине 

 

Учесталпст пп месецима Пресек стаоа пп 
трпмесечју 



Пцену врлп дпбар 
(4) дпбија ученик 
кпји: 
− у великпј мери 
ппказује 
сппспбнпст 
примене знаоа и 
лoгички пoвeзуje 
чиоeницe и 
пojмoвe; 
− сампсталнп 
извпди закључке 
кпји се заснивају на 
ппдацима; 
− решава ппједине 
прпблеме на нивпу 
стваралачкпг 
мишљеоа и у 
знатнпј мери 
критички рaсуђуje 

група), свеска 
евиденције 
 Рад у пару 
(ппсматраое 
наставника, 
излагаое 
парпва), свеска 
евиденције 
-Сналажеое на 
зидним 
сликама, 
шемама 

Свепбухватнпст пдгпвпра 
Сналажеое на зидним 
сликама, пирпднпм 
материјалу 
Хпризпнталнп и 
вертикалнп ппвезиваое 
градива 

Пп пптреби,  
бар једнпм у 
пплугпдишту 

За три недпнпшеоа 
дпмаћег -1 у свеску 

 
Прегледаое свески 

 

Свакпдневнп 
тпкпм 
гпдинепраћеое/ 
пресек стаоа за 
трпмесечје 
На крају наставне 
гпдине 

Пцену дпбар (3) 
дпбија ученик кпји: 
− у дпвпљнпј мери 
ппказује 
сппспбнпст 
упптребе 
инфпрмација у 
нпвим 
ситуацијама; 
− у знатнпј мери 
лoгички пoвeзуje 
чиоeницe и 
пojмoвe; 
− већим делпм 

Бпдпваое: 
35-49%-2 
50-74%-3 
75.89%-4 
90-100%-5 

Накпн сваке теме 



сампсталнп извпди 
закључке кпји се 
заснивају на 
ппдацима и 
делимичнп 
сампсталнп решава 
ппједине 
прпблеме; 
− у дпвпљнпј мери 
критички рaсуђуje; 

 

Пцену дпвпљан (2) 
дпбија ученик кпји: 
− знаоа кпја је 
пстварип су на 
нивпу 
репрпдукције, уз 
минималну 
примену; 
− у маопј мери 
лoгички пoвeзуje 
чиоeницe и 
пojмoвe и 
искључивп уз 
ппдршку 
наставника извпди 
закључке кпји се 
заснивају на 
ппдацима; 
− ппнекад је 
сампсталан у 
решаваоу 
прпблема и у 
недпвпљнпј мери 

Сарадоа у групи 
(сви чланпви су укључени, 
сви имају задатп 
забележенп у свескама...) 
Степен знаоа свих чланпва 
групе 
Квалитативнп и 
квантитативнп 
прпцеоиваое резултата 
рада група (панп, табела...) 

Пп пптреби 

 
Прва три пара кпја ураде 
дпбијају +5 

 
Пп пптреби 



критички рaсуђуje; 

 

Недпвпљан (1) 
дпбија ученик кпји: 
− знаоа кпја је 
пстварип нису ни 
на нивпу 
преппзнаваоа и не 
ппказује 
сппспбнпст 
репрпдукције и 
примене; 
− не извпди 
закључке кпји се 
заснивају на 
ппдацима; 
− критички не 
рaсуђуje; 

 

  
На крају шкплске 
гпдине 

Ангажпваое 
ученика у 
настави. 

Пдгпвпран пднпс 
према раду, 
ппстављеним 
задацима, и исказанп 
интереспваое и 
мптивацију за учеое 
и напредпваое. 
активнп учествпваое 
у настави, сарадоу са 
другима 

 

− ппказује 
изузетну 
сампсталнпст уз 
изузетнп виспк 
степен активнпсти 
и ангажпваоа.(5) 

 

Впђеое 
евиденције пд 
стране 
наставника п:  
-Брпју јављаоа 
на часпвима 
-Брпју 
успешнпсти у 
групнпм раду, 
раду у пару 

 
-Учешћу на 
такмичеоима, 
ппсета 

-Све штп је рађенп на часу 
налази се у свескама 
-Брпј и 
квалитет  дпбрпвпљнпг 
учешћа у разним 
наставним и ваннаставним 
активнпстима (такмичеоа, 
израда панпа, краткп 
предаваое, впђеое квиза, 
израда аспцијација...) 

-Пресек стаоа пп 
трпмесечјима 



културнп-
истпријским 
институцијама 
-Несебичнпм 
пружаоу 
ппмпћи другим 
ученицима. 

 

НАЧИН ПРИЛАГПЂАВАОА ПРПГРАМА НАСТАВЕ И УЧЕОА 

 
1. УЧЕНИЦИМА КПЈИМА ЈЕ ППТРЕБНА ДПДАТНА ПБРАЗПВНА ППДРШКА: 
- прпстпрнп, садржајнп и метпдичкп прилагпђаваое наставнпг прпграма (нпр. размештај седеоа, избпр градива за учеое и вежбаое, 
прилагпђаваое задатака, начина и врста пцеоиваоа, дпмаћих...) 
- штп већа индивидуализација наставе, а ппсебнп са ученицима кпјима је пптребна дпдатна пбразпвна ппдршка и надареним 
ученицима 
- размена искустава и сарадоа са чланпвима Већа и стручним сарадницима у шкпли... 
- кпришћеое вршоачке ппдршке и ппмпћи у савладаваоу прпграмских садржаја 
- и све другп штп ће се применити у складу са кпнкретним случајем 
Педагпшка дпкументација кпја је израђена за ученике кпјима се пружа дпдатна пбразпвна ппдршка налази се кпд предметнпг 
наставника/учитеља и у педгпшкп-психплпшкпј служби шкпле. 
НАППМЕНА : У пдељеоу 7-4 са једним ученикпм се ради пп индивидуализацији. 
2. УЧЕНИЦИМА СА ИЗУЗЕТНИМ СППСПБНПСТИМА 
Идентификација ученика, рилагпђаваое садржаја крпз индивидуализпван приступ и примену диференциране наставе какп садржаја, 
такп и метпда рада. 
Педагпшка дпкументација кпја је израђена за ученике са изузетним сппспбнпстима налази се кпд предметнпг наставника/учитеља и у 
педгпшкп-психплпшкпј служби шкпле. 

 
План писмених прпвера (пп наставним недељама): 
Иницијални тест: 2. наставна недељa. 
Кпнтрплни задаци: 6. 16.  26. 35. наставна недеља. 

 

 

ПРПЦЕНА ПСТВАРЕНПСТИ СТАНДАРДА 



ПРВП ППЛУГПДИШТЕ: 16. НЕДЕЉА 
ДРУГП ППЛУГПДИШТЕ: 35. НЕДЕЉА 

 
Наппмена: План писмених прпвера је ппдлпжан прпменама и биће прилагпђен услпвима рада. 
Наппмена: Другим и четвртим кпнтрплним задаткпм (пплугпдишои и гпдишои тест) прпверава се степен пстваренпсти стандарда. 
 


